

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 200 (4731)

Вторник, 8 октября 1968 года

Год издания 25-й
Цена 2 коп.

Героический путь Ленинского комсомола неразрывно связан с историей нашей социалистической Родины, с борьбой рабочего класса, советского народа под руководством Коммунистической партии за победу социализма и коммунизма.

О 50-лети ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи

Постановление Центрального Комитета КПСС

29 октября 1968 года исполняется 50 лет Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи. Полувек юбилей ВЛКСМ — большое событие в общественно-политической жизни страны, знаменательный праздник комсомольцев, всей советской молодежи.

Героический путь Ленинского комсомола неразрывно связан с историей нашей социалистической Родины, с борьбой рабочего класса, советского народа под руководством Коммунистической партии за победу социализма и коммунизма. Рабоче-крестьянская молодежь всегда шла и идет за Коммунистической партией, видит в ней своего вождя и учителя. Партия разработала идейные и организационные принципы юношеского движения, выступила организатором коммунистического союза молодежи. Важнейшим теоретическим документом марксизма-ленинизма о роли молодежи в строительстве нового общества, программой коммунистического воспитания подрастающих поколений явилась историческая речь В. И. Ленина на III съезде РКСМ «Задачи союзов молодежи». Коммунистическая партия, социалистический строй впервые в истории человечества решили многие коренные проблемы молодежи, открыли ей широкие пути в жизнь, создали возможности для творческого труда, образования, всестороннего гармонического развития личности.

С первых дней своего существования комсомол выступил как активная революционная, созидательная сила советского общества, школа подготовки убежденных борцов за дело коммунизма, занял важное место во всей политической, хозяйственной и культурной жизни страны. Легендарны и незабываемы подвиги комсомольцев, громивших врагов молодой Советской Республики в годы гражданской войны. С именем сотен тысяч молодых патриотов связаны в памяти народа индустриализация страны, коллективизация сельского хозяйства, первые пятилетки, развитие культуры. Символом тех лет стали Днепрострел и Магнитка, Комсомольск-на-Амуре, Кузбасс и Турксиб. Бессмертна слава воспитанников Ленинского комсомола — героев Великой Отечественной войны, грудью вставших на защиту Родины от

угрозы фашистского порабощения. И каждый, кто активно боролся в рядах комсомола, с большой теплотой вспоминает годы своей боевой и трудовой юности.

Советской молодежи есть чем гордиться. В революционных, трудовых и ратных подвигах, в богатом опыте отцов и матерей она видит яркий пример для подражания. Юноши и девушки поддерживают и развивают традиции старших поколений, вместе со всем народом самоотверженно трудятся на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, осваивают целинные земли, строят новые города и шахты, домы и гидроэлектростанции, прокладывают стальные магистрали, осваивают природные богатства Сибири, Севера, Дальнего Востока и других районов страны. Молодежь упорно изучает основы современных знаний, достижения науки, техники и культуры, активно содействует осуществлению научно-технического прогресса. В рядах Вооруженных Сил молодые воины настойчиво овладевают новейшим вооружением и техникой, надежно охраняют священные рубежи нашей Отчизны, с достоинством и честью, выдержкой и мужеством выполняют свои интернациональные обязанности. Молодое поколение нашей страны горячо поддерживает внутреннюю и внешнюю политику партии и правительства, непосредственно участвует в управлении делами государства и общества, в развитии социалистической демократии. Сотни тысяч юношей и девушек избраны в Советы депутатов трудящихся, работают в комсомольских, профсоюзных и других общественных организациях.

За пятьдесят лет в рядах комсомола получили идейную закладку около ста миллионов человек, миллионы его воспитанников приняты в ряды КПСС. Организаторская и воспитательная деятельность ВЛКСМ, его вклад в великие достижения нашей Родины достойно отмечены пятью орденами Советского Союза.

Сегодня ВЛКСМ — боевой авангард молодежи — объединяет более 23 миллионов юношей и девушек многонационального Советского государства. Практически на каждом предприятии, стройке, в колхозе, совхозе, учеб-

ном заведении и научном центре действует организованный отряд коммунистической молодежи. Ленинский комсомол идейно и организационно сплачивает вокруг партии широкие массы молодежи, помогает вовлечь ее в коммунистическое строительство. В его деятельности борьба за общенародные интересы органически сочетается с удовлетворением запросов юношей и девушек. ВЛКСМ является организатором и вожаком не только членов союза, но и всей советской молодежи. Он активно пропагандирует идеи марксизма-ленинизма среди молодежи, мобилизует ее на успешное выполнение производственных планов, сооружение важнейших объектов народного хозяйства, помогает юношам и девушкам овладевать знаниями, приобретать профессию, организует их досуг, вовлекает в занятия физкультурой и спортом.

Ленинский комсомол высоко несет знамя пролетарского интернационализма, выступает как боевой отряд международного революционного и демократического молодежного движения. ВЛКСМ постоянно расширяет и укрепляет дружеские связи с братскими союзами молодежи социалистических стран, с коммунистическими молодежными организациями капиталистических государств, с молодыми борцами за свободу и национальную независимость, за мир и социализм, против империализма, колониализма и нефашизма.

Преданностью идеям коммунизма, великому делу партии, инициативой и неиссякаемой энергией в строительстве социализма и коммунизма комсомол снискал глубокое уважение всего советского народа.

На современном этапе коммунистического строительства, когда в нашей стране практически решаются задачи создания материально-технической базы коммунизма, совершенствования общественных отношений, формирования всесторонне развитого человека, перед партийными организациями, Ленинским комсомолом, профсоюзами, государственными и хозяйственными органами, творческими организациями, всей советской общественностью встают новые ответственные задачи по воспита-

нию молодого поколения. Комсомол, советская молодежь призваны и впредь вносить весомый вклад в укрепление экономического могущества Родины, дальнейшее развитие социалистического общества, науки, техники и культуры. Юноши и девушки должны ясно сознавать, что строительство коммунизма невозможно без глубокой марксистско-ленинской закалки, без практической борьбы за научно-технический прогресс, увеличение производства стали, угля, нефти, газа, электроэнергии, машин, хлеба, мяса, одежды и обуви, повышение производительности труда, качества выпускаемой продукции, экономию и бережливость. Сейчас, как и раньше, верным компасом должно быть указание великого Ленина о том, чтобы «...каждый день в любой деревне, в любом городе молодежь решала практически ту или иную задачу общего труда, пускай самую маленькую, пускай самую простую».

Социалистическая действительность, многогранная работа партии, государства, всех общественных организаций решающим образом влияют на облик подрастающего поколения, определяют его высокие политические и моральные качества. Вместе с тем необходимо учитывать, что мировоззрение юношей и девушек формируется в обстановке резко обострившейся классовой борьбы между социализмом и капитализмом. Империалистические государства ведут ожесточенную идеологическую войну против социалистических стран и прежде всего против Советского Союза, любыми средствами пытаются подорвать социализм изнутри, ослабить единство коммунистических и рабочих партий, молодежного коммунистического движения. При этом они делают главную ставку на идейное разоружение молодежи, стремятся ослабить ее революционный энтузиазм, притупить классовое самосознание, противопоставить старшему поколению, посеять скептицизм и апатичность, преклонение перед чуждыми социалистическому обществу буржуазными нравами и моралью.

В этих условиях недопустимо какое бы то ни было ослабление

воспитательной работы, ибо «...ВСЯКОЕ умаление социалистической идеологии... означает тем самым усиление идеологии буржуазной» (Ленин). Задачи коммунистического воспитания молодежи, ее революционной, классовой закалки, марксистско-ленинского образования становятся для партии и Советского государства все более актуальными и ответственными. В настоящее время задача состоит прежде всего в том, чтобы:

— готовить поколение всесторонне развитых, высокообразованных людей, стойких и самоотверженных борцов за победу коммунизма, способных управлять делами общества и государства. Учитывать комсомольцев, всех юношей и девушек творчески овладевать марксистско-ленинской теорией, формировать у них научное материалистическое мировоззрение, воспитывать идейную убежденность, классовый подход к явлениям общественной жизни, преданность делу партии. Вся наша молодежь должна знать учение Ленина, уметь жить и бороться по-ленински;

— воспитывать молодежь на опыте Коммунистической партии, на революционных, боевых и трудовых традициях народа, неустанно развивая у нее чувства советского патриотизма, нерушимой братской дружбы народов СССР и пролетарского интернационализма, любви к социалистической Отчизне, постоянную готовность с оружием в руках защищать завоевания Октября;

— формировать у юношей и девушек коммунистическое отношение к труду, социалистической собственности, высокую ответственность за дела коллектива и общества, добиваться, чтобы они ясно сознавали неразрывную связь личных идеалов с великими целями народа;

— воспитывать подрастающее поколение в духе коммунистической морали и нравственности, коллективизма и товарищества, нетерпимого отношения к проявлениям эгоизма, мещанства и частнособственнической психологии, к нарушениям норм социалистического общежития и советских законов;

— повышать революционную бдительность комсомольцев и молодежи, настойчиво прививать им

(Продолжение на 2-й стр.)

О 50-летию ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи

(Начало на 1-й стр.)

непримиримость к буржуазной идеологии и морали, к попыткам империалистической пропаганды сбить с толку молодое поколение фальшивыми лозунгами «классового мира», беспощадно разоблачать антинародную реакционную сущность капитализма.

Осуществление планов коммунистического строительства будет тем успешнее, чем выше сознательность подрастающей смены. Только люди высокой идейной убежденности, политической зрелости, образованности, крепкой дисциплины и организованности, не боящиеся никаких трудностей и испытаний, могут с честью решить задачи, выдвинутые историей перед социалистическим строем.

Центральный Комитет КПСС постановляет:

1. Провести 50-летие Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи под знаком дальнейшего сплочения комсомольцев, советской молодежи во круг Коммунистической партии, их беспредельной преданности заветам В. И. Ленина, единства и преемственности всех поколений советских людей в борьбе за коммунизм.

Рекомендовать ЦК Компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам, райкомам партии, первичным партийным организациям, Главному политическому управлению Советской Армии и Военно-Морского Флота, политорганами соединений и военно-учебных заведений оказать комсомольским организациям практическую помощь в подготовке и проведении 50-летия ВЛКСМ. Всемерно поддерживать стремления юношей и девушек ознаменовать юбилей Ленинского комсомола ударным трудом на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах, отличной хорошей учебой, повышением общественно-политической активности.

2. ЦК Компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам, райкомам партии и ЦК ВЛКСМ постоянно совершенствовать содержание, формы и методы работы с молодежью.

Вся воспитательная работа должна способствовать успешному выполнению решений XXIII съезда КПСС, носить боевой наступательный характер, отвечать возросшему общеобразовательному, политическому и культурному уровню молодежи, учитывать интересы и запросы различных категорий — рабочих, колхозников, учащихся, студентов, молодой интеллигенции и служащих. В современных условиях особенно важно, чтобы партийные организации не кампанейски, а вдумчиво и постоянно занимались воспитанием юношей и девушек, помогали им правильно оценивать как

достижения, так и нерешенные проблемы, утверждать единство слова и дела.

Долг партийных организаций — привлечь к работе с молодежью лучшие кадры партии, людей, обладающих глубокими знаниями и жизненным опытом. Совместно с ведущими специалистами научно-исследовательских учреждений, учебных заведений, деятелями культуры всесторонне разрабатывать проблемы коммунистического воспитания подрастающего поколения.

3. Партийным комитетам и ЦК ВЛКСМ постоянно развивать и направлять интерес молодежи к политическим знаниям, стремление к глубокому осмыслению процессов общественной жизни. Добиваться, чтобы каждый комсомолец, все юноши и девушки систематически изучали основы марксистско-ленинской теории, понимали законы общественного развития, разбирались в сложностях современной политики.

Необходимо осуществить меры по дальнейшему совершенствованию комсомольского политического просвещения, рассматривая его как важнейшее средство идеологической работы партии и комсомола среди молодежи. Основным содержанием занятий в кружках и семинарах должно быть изучение истории КПСС и ВЛКСМ, марксистско-ленинской философии и политэкономии, современных проблем коммунистического строительства, мирового коммунистического, рабочего, молодежного и национально-освободительного движения. Подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина требует от партийных и комсомольских организаций уделить особое внимание еще более глубокому изучению молодежи ленинского теоретического наследия. В политической учебе молодежи шире использовать такие активные формы, как семинары и собеседования, теоретические конференции и творческие дискуссии. Партийные комитеты обязаны значительно улучшить подбор и подготовку пропагандистов комсомольского политического просвещения, наладить их систематическую теоретическую и методическую учебу в домах и кабинетах политического просвещения, в университетах марксизма-ленинизма, на кафедрах общественных наук. Провести в 1969—1970 гг. конкурсы на создание учебников и наглядных пособий в помощь слушателям комсомольских кружков и семинаров.

Эффективность идеологической работы среди молодежи во многом зависит от партийной направленности и оперативности политической информации. Каждый коммунист, партийный, государственный, хозяйственный руководитель обязаны регулярно встречаться с комсомольцами и молодежью, разъяснять им политику КПСС и Советского правительства, аргументированно и правдиво отвечать на волнующие их вопросы.

В коммунистическом воспитании молодежи следует лучше и целенаправленно использовать все средства массовой информации — печать, радио, телевидение. Редакция газет «Правда», «Известия», «Сельская жизнь»,

«Советская Россия», «Труд», журналов «Коммунист», «Партийная жизнь», «Агитатор», «Политическое самообразование», республиканских, краевых, областных газет и журналов систематически освещать проблемы коммунистического воспитания молодежи, работу комсомольских организаций, практику партийного руководства комсомолом. Комитету по радиовещанию и телевидению при Совете Министров СССР улучшить качество и расширить объем вещания для молодежи, Комитету по печати при Совете Министров СССР, ЦК ВЛКСМ повысить уровень комсомольской печати, политической, художественной, научно-популярной и научно-фантастической литературы для детей и молодежи, разработать меры по расширению выпуска книги брошюр, тематических библиотек, новых общественно-политических изданий и укреплению материальной базы молодежных издательств.

4. Современный этап развития нашего общества характеризуется глубоким и непрерывным научно-техническим прогрессом, внедрением в производство комплексной механизации и автоматизации, коренными изменениями в характере труда. Необходимо активнее привлекать комсомольские организации к работе по повышению эффективности общественного производства, освоению и внедрению новой техники, к практическому осуществлению хозяйственной реформы, рассматривая это как прямую, конкретную задачу участия комсомола в осуществлении экономической политики партии и государства. Комсомольцы и молодежь призваны вместе с коммунистами выступать инициаторами социалистического соревнования и движения за коммунистический труд, борьбы за повышение производительности труда и улучшение качества продукции, за лучшее использование резервов производства, досрочное выполнение пятилетнего плана.

Партийным, комсомольским, профсоюзным организациям и хозяйственным руководителям больше проявлять заботы о профессиональной подготовке юношей и девушек, их производственном росте, создании необходимых условий для творческого, высокопроизводительного труда, прививать любовь к своей профессии. Всемерно развивать у юношей и девушек интерес к технике, исследованиям, рационализации и изобретательству. Активнее вовлекать молодых рабочих, колхозников и служащих в вечерние и заочные школы, техникумы и высшие учебные заведения. Обратить особое внимание на создание условий для повышения образования, приобретения профессии и совершенствования квалификации сельской молодежи.

В решении задач научно-технического прогресса важная роль принадлежит молодым ученым и специалистам. Необходимо больше уделять внимания повышению их идейно-политического уровня, содействовать росту квалификации, добиваться широкого участия в творческом обсуждении актуальных вопросов науки и техники,

теоретических конференциях и методологических семинарах, укреплять связи молодых научных работников с производственными коллективами.

ЦК КПСС выражает уверенность в том, что Ленинский комсомол сумеет развернуть действительно массовое движение советской молодежи за овладение достижениями науки и техники.

5. Партийным и комсомольским организациям, педагогическим коллективам, профессорско-преподавательскому составу необходимо улучшить учебную и воспитательную работу в школах, высших и средних специальных учебных заведениях. Обучение и воспитание должны формировать у студентов и учащихся марксистско-ленинское мировоззрение, творческое мышление, интерес к науке и технике, навыки общественной деятельности, готовить их к созидательному труду на благо народа. Постоянно совершенствовать преподавание общественных наук, имея в виду, что без глубокого изучения марксистско-ленинской теории, без ясного понимания политики партии и государства не может быть хорошего советского специалиста, активного строителя коммунизма.

Поддерживать стремление к созданию студенческих конструкторских и технологических бюро, строительных отрядов, школьных научных кружков, ученических производственных бригад, активизировать научные исследования студентов и учащихся, поощрять их за лучшие работы. Партийным и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям, органам народного образования больше оказывать помощи юношам и девушкам, прежде всего из числа молодых рабочих и труженников села, в подготовке к поступлению в высшие и средние специальные учебные заведения.

ЦК ВЛКСМ, Министерству высшего и среднего специального образования СССР, Министерству просвещения СССР выработать меры по повышению роли комсомольских организаций в учебной и воспитательной работе, их участия в решении вопросов приема в вузы и техникумы, распределения специалистов, назначения стипендий, организации производственной практики, быта и отдыха студентов и учащихся, во всей общественной жизни.

Комитетам ВЛКСМ, педагогическим коллективам больше уделять внимания пионерским организациям, стремиться к тому, чтобы жизнь каждой дружины и отряда была идейно насыщенной, увлекательной и разнообразной, воспитывать у пионеров стремление к знаниям и труду. В работе с пионерами следует полнее учитывать психологические особенности и интересы детей. Улучшить подбор и подготовку кадров вожатых.

6. Защита социалистического Отечества — священный долг советской молодежи. В условиях усиления агрессивности империализма и обострения международной обстановки воспитание у каждого молодого человека готовно-

сти оберегать и отстаивать завоевания социализма приобретает особое значение. Комсомол призван и впредь укреплять шестые связи с Советской Армией и Военно-Морским Флотом, активно участвовать в осуществлении военного обучения, подготовке допризывников, вовлекать юношей и девушек в работу ДОСААФ, содействовать выполнению закона «О всеобщей воинской обязанности».

Служба в рядах Вооруженных Сил СССР для миллионов советских людей стала настоящей школой героизма, формирования целевых и мужественных характеров. Комсомольские организации воинских частей и подразделений должны повседневно помогать командирам и политорганам воспитывать патриотов и интернационалистов, стойких и отважных защитников социалистического Отечества, повышать боевую и политическую подготовку молодых воинов, добиваться, чтобы они в совершенстве овладели современным оружием и техникой.

7. Важная задача партийных и комсомольских организаций — всестороннее развитие личности молодого человека, воспитание коммунистической нравственности, повышение общей культуры юношей и девушек. Необходимо учить молодежь и помогать ей разумно использовать свое свободное время для духовного и физического совершенствования. Министерству культуры СССР, ВЦОПС, ЦК ВЛКСМ принять меры к тому, чтобы деятельность клубов, Домов культуры, библиотек, парков и других культурно-просветительных учреждений наиболее полно отвечала возросшим запросам современной молодежи, способствовала развитию активных интересов к художественному творчеству, раскрытию талантов и способностей. Широко знакомить юношей и девушек с богатейшим культурным наследием народов нашей страны, развивать массовую художественную самодетельность, проводить смотры, конкурсы, выставки и фестивали, улучшать организацию отдыха молодежи по месту жительства. Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям всемерно поддерживать инициативу юношей и девушек по строительству в колхозах и совхозах культурно-бытовых и спортивных сооружений, развертыванию массового движения молодежи за подъем культуры советской деревни.

ЦК КПСС обращается с призывом к писателям, художникам, композиторам, деятелям кино и театров создавать новые яркие художественные произведения, которые утверждали бы в сознании молодежи непоколебимую веру в идеалы коммунизма, отображали лучшие черты советского человека, воспитывали ненависть к классовым врагам, их идеологию и морали. Рекомендовать творческим союзам и ЦК ВЛКСМ систематически проводить кон-

(Окончание на 3-й стр.)

Знамя ТРУДА

О 50-лети ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи

(Начало на 1 стр.)

курсы на лучшие произведения для юношества, семинары молодых литераторов, выставки изобразительного творчества, фестивали музыки и кино. Комитетам ВЛКСМ улучшить политическую работу среди молодой творческой интеллигенции, помогать ее идейному и профессиональному росту, укреплению связей с рабочими, крестьянами, воинами, студентами и учащимися, активно поддерживать и пропагандировать произведения, достойные нашей молодежи.

8. Необходимо усилить заботу о физическом воспитании детей и молодежи. Массовая физическая культура и спорт должны служить укреплению здоровья, подготовке молодежи к труду и обороне. Комсомол обязан быть ведущей силой развития физкультуры и спорта, а комсомолы — активными участниками физкультурного движения. ЦК ВЛКСМ, ВЦСПС, Центральному совету Союза спортивных обществ и организаций СССР совместно с другими ведомствами разработать систему традиционных спортивных и туристских мероприятий в учебных заведениях, на предприятиях, в колхозах, совхозах, учреждениях, районах и городах. Предусматривать на стадионах, в спортивных залах, бассейнах и парках культуры выделение инструкторско-тренерских кадров и инвентаря для работы с детьми и подростками. Исполком Советов

депутатов трудящихся с участием комсомола, профсоюзов, физкультурных организаций и комитетов ДОСААФ обеспечить максимальное использование спортивных баз и сооружений, поощрять стремление комсомольцев и молодежи к овладению военно-техническими специальностями, созданию спортивно-оздоровительных лагерей и оборонно-технических клубов.

9. Решение стоящих перед нашей страной задач требует еще выше поднять роль ВЛКСМ как массовой, самостоятельной, общественно-политической организации, резерва партии, ее ближайшего помощника в коммунистическом воспитании подрастающего поколения и в строительстве нового общества.

ЦК ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомы и обкомы ВЛКСМ должны уделить особое внимание дальнейшему организационно-политическому укреплению и повышению боевитости комсомольских организаций, усилению их идейного влияния на все слои молодежи. Необходимо значительно улучшить индивидуальную работу с людьми, постоянно изучать и учитывать интересы и настроения, формировать взгляды и убеждения молодежи, чутко откликаться на ее запросы, помогать в осуществлении жизненных планов. Развивать внутрисоюзную демократию, принципиальную критику и самокритику, укреплять дисциплину и организованность в рядах

ВЛКСМ, вести дело так, чтобы каждый комсомолец активно участвовал в работе своей организации, был ответственным за результаты ее деятельности и комсомола в целом.

Повышение роли комсомола предполагает более широкое участие его в хозяйственном, культурном и государственном строительстве. ЦК КПСС считает необходимым, чтобы Советы депутатов трудящихся, министерства и ведомства, профсоюзные и другие общественные организации решали вопросы воспитания, образования, профессиональной подготовки, труда, быта и отдыха молодежи с участием комитетов ВЛКСМ, внимательно относились к предложениям комсомольских организаций, оказывали им повседневную практическую помощь. Комитеты комсомола должны совместно с профсоюзными и хозяйственными органами участвовать в решении вопросов, связанных с приемом на работу и увольнением молодежи, премированием молодых рабочих, колхозников, служащих, охраной труда подростков, распределением жилья, мест в общежитиях, использованием средств, предназначенных на развитие культурно-массовой и спортивной работы. Комсомольским организациям широко проявлять инициативу в обсуждении и постановке перед соответствующими организациями вопросов работы предприятий, колхозов и учреждений.

Признать целесообразным создание постоянных депутатских комиссий по делам молодежи в Верховном Совете СССР, Верховных Советах союзных и автономных республик, краевых, областных, окружных, городских и районных Советах депутатов трудящихся.

10. Обязать ЦК Компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, окружкомы, горкомы, райкомы партии поднять уровень руководства комсомольскими организациями, делом коммунистического воспитания подрастающего поколения. Глубже анализировать повседневную жизнь комсомольских организаций, процессы, происходящие в среде молодежи, поддерживать и направлять деятельность комитетов ВЛКСМ, не допускать при этом мелочной опеки и регламентации, предостерегать их от ошибок, учить преодолевать трудности, идти в ногу с жизнью. Партийные комитеты должны постоянно координировать деятельность всех ведомств и организаций, призванных заниматься воспитанием молодежи.

Обратить внимание на подбор, расстановку и воспитание кадров комсомола, повышение их марксистско-ленинской закалки, укрепление партийного ядра в комсомольских организациях. Начиная с текущего года организовать регулярную переподготовку комсомольских работников на базе ВПШ при ЦК КПСС, высших партийных школ и курсов при обко-

мах, крайкомах партии и ЦК Компартий союзных республик. Считать необходимым создание при ЦК ВЛКСМ высшей комсомольской школы. Ввести в практику работы райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов партии, ЦК Компартий союзных республик регулярный созыв совещаний комсомольского актива для информирования их по важнейшим вопросам политики партии и правительства, международного положения, а также для обсуждения вопросов работы комсомола. Смелее выдвигать хорошо зарекомендовавших себя комсомольцев, комсомольских работников и активистов на самостоятельную хозяйственную и административную работу, в правления колхозов, в Советы депутатов трудящихся, выборные органы партийных, профсоюзных и других общественных организаций.

ЦК КПСС выражает уверенность в том, что комсомольцы, наша славная молодежь всем сердцем воспримут задачи, выдвигаемые партией. Идя навстречу юбилею ВЛКСМ и 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, юноши и девушки еще выше поднимут трудовую и политическую активность, теснее сплотят свои ряды вокруг Коммунистической партии, будут самоотверженно трудиться на благо коммунизма, на благо советского народа.

12 октября в Мексике открываются XIX олимпийские игры



НА СНИМКЕ: столица Мексики — Мехико. Вид на площадь Колумба и улицу Пасео-де-ла-Реформа.

Фото АДН—ТАСС

ДЕВЯТНАДЦАТИЛЕТНЯЯ СЛАНЦЕВЧАНКА ЗАЖЕЧЬ ДРУГИХ—ЭТО ПОД СИЛУ НЕ КАЖДОМУ

— Наташа Герасимова? Как же помню, помню эту девчину. Както на городских соревнованиях по лыжам спасла СПК.

Это было первое, что я услышала о ней в горкоме комсомола.

А было так...

В то морозное воскресенье весь город высыпал на соревнования. Неожиданно выяснилось: не пришел кто-то из команды женщин. Секретарь комитета ВЛКСМ комбината Евгений Лекс вне себя: что делать?

— Наташа, выручай!

И она, только что прошедшая дистанцию в три километра, пошла на пятикилометровую: выбора не было. Чувствовалась усталость, ныли ноги, но она шла. Для ее соперниц это был первый забег. Для нее — четвертый... пятый... восьмой? О чем она думала сейчас? «Дойти, только бы дойти». И она дошла. Для последнего километра пришлось собрать все силы.

Вот он, долгожданный финиш. На этот раз она не была лидером. Но ее от души поздравляли, за нее волновались.

— Теперь, пожалуй, можно отдохнуть.

Но... Еще одно испытание. Стартуют мужчины. Дистанция — десять километров. Один из парней совсем скис:

— Не могу я идти, все равно сойду с дистанции.

— Что разнылся? А честь комбината?

— Я помогу. Сзади толкать буду, — шутит Наташа.

И привела парня к финишу. Пройдет немного, обгонит его и

кричит: «Догоняй!» И он шел. Шел тяжело. Вот-вот упадет. Постепенно снимал куртку, свитер (все это принимала Наташа) и шел. Не дала ему сойти с дистанции. Финишировали вместе. «Парень на буксире» — встречали их с шутками.

Восемнадцать километров сразу. Откуда тогда взялась сила, Наташа и сама не могла понять. Да, верно говорят: женщины выносливее мужчин.

Со спортом Наташа дружит давно. И лыжи — это не единственное, чем она занимается. Весной и летом — легкая атлетика. Кроме того, она участник каждого туристского слета. Сколько у нее походных фотографий! Они, конечно, не безупречны — любительские, но зато сделаны Наташей.

Сейчас ей девятнадцать. Рослая, приятная девушка. Живые серые глаза. Русые волосы красиво уложены на затылке. Строгое темное платье. Такой запомнилась она с первой встречи, чем-то напомнив некрасовских героинь, сильных, волевых и красивых.

Биография короткая. Как у всех девятнадцатилетних. До шестого класса училась в Гдове. Десятый окончила в Сланцевской школе № 2. Пришла в лабораторию отдела технического контроля комбината «Сланцы».

— Не знаю почему, но моя работа мне очень нравится.

Четыре вечера в неделю — на занятиях: Наташа учится на втором курсе горного института. Ее

будущая профессия — электротехник. С точными науками нелегко. Заниматься нужно много. Математике обычно посвящаются субботы.

Помимо работы и учебы, масса дел. Уже третий год Наташа — секретарь комсомольской организации лаборатории. Собрания, комитеты, воскресники, репетиции, оформление газеты и альбома — мало ли дел у комсорга?

— Зажечь на дело других — это под силу не каждому, а Наташа горит в делах сама и зажигает других, — говорила секретарь партийной организации лаборатории, когда на комсомольском собрании Наташе давали рекомендацию для вступления кандидатом в члены партии. Это — большое событие в Наташиной жизни. Рады за Наташу и товарищи по работе, и сокурсники по институту, и соперники по спорту.

Любимая работа, учеба, друзья — это, пожалуй, самое важное в жизни.

Вот такая она, Наташа, волевая и требовательная в деле, очень общительная и обаятельная девятнадцатилетняя сланцевчанка.

Л. ЦВЕТКОВА.

Знамя ТРУДА

8 октября 1968 года 3 стр.

